

В диссертационный совет 24.2.404.08 при
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный
университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

Отзыв Сафиуллина Азата Рашитовича доктора экономических наук, профессора ФГБОУ ВО «Казанский Федеральный университет», кафедры аудита и на автореферат Новиковой Светланы Ивановны «Формирование и развитие среды кооперационно-сетевых взаимодействий организаций сферы услуг», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (экономические науки).

В современных условиях сфера услуг становится отраслевым драйвером активизации процессов расширенного общественного производства, выстраивая взаимосвязь между производством, распределением, обменом и потреблением. Поэтому сфера услуг охватывает своим влиянием процесс генерации, распространения и применения новых знаний и технологий, их освоение и коммерциализацию с учётом всевозрастающих потребностей, что непосредственно определяет состояние и характер развития воспроизводства. В этих условиях взаимодействие осуществляется с помощью кооперационно-сетевых связей. Правомерно отмечает автор, что кооперационно-сетевые взаимодействия бизнеса существенно расширяются и позволяют ускорить технологические процессы, качественно лучше использовать имеющееся оборудование и другие ресурсы. В связи с этим рассмотрение сущностных характеристик, основных элементов и инструментов развития кооперационно-сетевого взаимодействия является актуальным.

В целях конкретизации указанных проблем соискатель провёл комплексные исследования, связанные с анализом сферы услуг, выделением субъектов и объектов кооперационно-сетевых взаимодействий, инструментов и механизмов непосредственно для сферы услуг. На основе этого исследования сделаны обоснованные выводы о необходимости разработки понятийного аппарата, теоретических и методических подходов к формированию эффективных кооперационно-сетевых взаимодействий в сфере услуг.

Как обозначено в автореферате основной целью исследования являлось разработка методических положений, в том числе категорийного аппарата, разработка методики результативности кооперационно-сетевых взаимодействий, а также механизмов формирования и развития среды сферы услуг на основе кооперационно-сетевого аутсорсинга.

Несомненно, достижением работы, обладающей достаточно научной ценностью, является разработка комплекса мир и механизма эффективного выстраивания кооперационно-сетевых взаимодействий сферы услуг.

Оригинальной частью исследования является разработанная модель кооперационно-сетевые взаимодействия в условиях цифровизации.

Практическая значимость выработанных в ходе исследования методических инструментов подтверждена результатами апробации методики оценки результативности кооперационно-сетевых взаимодействий с распределением методического инструментария по её элементам и формированию соответствующей системы показателей для её результативности.

К недостаткам следует отнести то, что в автореферат не достаточно уделено достаточно место терминологии структурных элементов модели кооперационных сетевого взаимодействия. Недостаточно аргументирован выбор показателей с помощью которых автор оценивает результативность кооперационно-сетевых взаимодействий и показателей риска неосвоенного потенциала среды.

Однако, в целом, диссертационное исследование представляет законченный, квалификационный научный труд, теоретические и методические результаты исследования имеют практическое значение и реализацию, работа построена логично и аргументированно, полученные выводы обоснованы. Работе в полной мере соответствует целям и задачам исследования. Диссертация выполнена на высоком научном и методическом уровне.

Таким образом, на основе материалов, изложенных в автореферате можно сделать общий вывод, что диссертационная работа Новиковой С.И. «Формирование и развитие среды кооперационно-сетевых взаимодействий организаций сферы услуг» является самостоятельной, завершенной, имеющей теоретическую ценность и практическую значимость научно-квалификационной работой, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней»), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» паспорта специальностей ВАК РФ (экономические науки).

Сафиуллин Азат Рашитович

ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», г. Казань

Ученая степень, звание: доктор экономических наук, профессор.

Должность: зав. кафедрой проектного менеджмента и оценки бизнеса, профессор

Контакты 8(843) 291-13-80

